
REGISTRES ET MASQUAGE

Démon Robopoly – Programmation avancée
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Qu’est-ce que le masquage

Commençons par un exemple, comment 

récupérer les bits 3..6 de ce nombre binaire ?

0b01001101
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Grâce au masquage

(0b01001101 & 0b01111000) >> 3

Qu’est-ce que ce charabia, me direz-vous.
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L’opérande &

� Le « et » logique : il faut que les deux bits 

valent 1

0b01001101 

& 0b01111000

0b01001000
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a b a&b

0 0 0

0 1 0

1 0 0

1 1 1



L’opérande |

� Le « ou » logique : il faut qu’un des deux bits 

valle 1

0b01001101 

| 0b01111000

0b01111101
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a b a|b

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 1



L’opérande ^

� Le « ou exclusif » logique : il faut qu’un seul 

des deux bits valle 1

0b01001101 

^ 0b01111000

0b00110101
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a b a^b

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0



Résumé

� Le & force les bits à 0

� Le | force les bits à 1� Le | force les bits à 1

� Le ^ inverse les bits
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Le décalage de bit

� L’opérande >> et << décalent respectivement 

les bits à droite et à gauche.

0b01001000 >> 3 = 0b00001001
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L’inversion de bit

� l’opérande ~ inverse le nombre bit à bit

~0b01001101 =~0b01001101 =

0b10110010
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Reprenons l’exemple

(0b01001101 & 0b01111000) >> 3

On masque d’abord puis on décale les bits.On masque d’abord puis on décale les bits.

Donc la réponse est bien ce que nous cherchions

= 0b00001001
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LES REGISTRES
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Qu’est-ce qu’un registre

� C’est un endroit physique sur le 

microcontrôleur dans le quel on peut stocker 

des valeursdes valeurs

� Sur le Prisme (ATMega8535) se sont des 

registres 8 bits (8 informations (0/1) )

� Il y a en tout 95 registres
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Nom Description

DDR Indique si le port est en entrée 

(0) ou en sortie (1)

PORT Donne la valeur de sortie

PIN Donne la valeur d’entrée

Les entrées / sorties
/*Le PORTA est en 

entrée et on lit sa 

valeur*/

DDRA = 0b00000000;
PIN Donne la valeur d’entrée
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DDRA = 0b00000000;

valeur = PINA;

/*Le PORTC est en 

sortie et on sort une 

valeur*/

DDRC = 0b11111111;

PORTC = 0b01010000 ;



Exemple (1)

Comment fait-on pour copier la valeur des maxi-

boutons sur les maxi-leds ?

int main( void )
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while (1)

PORTB = PINA;     //Copie

DDRB = 0b11111111;   //PORTB en sortie
DDRA = 0b00000000;   //PORTA en entrée

int main( void )

{

}



la fonction digitalRead

� si on appelle la fonction suivante :

digitalRead(A,5);

� Le microcontrôleur met le DDRA5 en entrée et 

lit la valeur du PINA5 avec ce code

DDRA &= ~(1<<bit);  // bit = 5

return (PINA >> bit) & 1;
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Explication (1)

Opération Explication

1<<5 0b00000001 << 5 = 
0b00100000

~(1<<5) ~0b00100000 =
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~(1<<5) ~0b00100000 =
0b11011111

DDRA &= ~(1<<5)

DDRA = DDRA & 
~(1<<5)

0baaaaaaaa
& 0b11011111

0baa0aaaaa



Explication (2)

Opération Explication

PINA >> 5 0baaAaaaaa >> 5 =
0b00000aaA0b00000aaA

(PINA >> 5) & 1 0b00000aaA
& 0b00000001

0b0000000A
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la fonction digitalWrite

� si on appelle la fonction suivante :

digitalWrite(C,2,1);

� Le microcontrôleur met le DDRC2 en sorti et 

écrit la valeur 1 sur le PINC2 avec ce code

DDRA |= (1<<bit); // bit = 2; value = 1<<bit

PORTA = (PORTA & (~(1<<bit))) + value;
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Explication (1)

Action Explication

1<<2 0b00000001 << 2 =
0b000001000b00000100

DDRA |= (1<<2) 0baaaaaaaa
| 0b00000100

0baaaaa1aa
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Explication (2)
Action Explication

~(1<<2) ~0b00000100 = 0b11111011

PORTA & (~(1<<2)) 0baaaaaaaa
& 0b11111011

0baaaaa0aa0baaaaa0aa

value = value << 2 0b0000000V << 2 = 
0b00000V00

(PORTA & (~(1<<2))) + 
value

0baaaaa0aa
+ 0b00000V00

0baaaaaVaa
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avec value = 1 : PORTA = 0baaaaaa1aa
avec value = 0 : PORTA = 0baaaaaa0aa



Les registres de configuration

� La configuration du microcontrôleur, on utilise 

aussi les registres.
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Comment lire un datasheet
1. Lire les explications qui décrive le fonctionnement 

du module

2. Puis configurer le uC à l’aide des registres de 

configuration qui sont décrit à la fin de la sectionconfiguration qui sont décrit à la fin de la section
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Exemple de configuration de 

la fonction analogReadPortA

//Configure le prescaler, l’interruption et 
active l’ADC

ADCSRA = 0x87; 

// Ajuste le résultat dans un seul registre 
et sélectionne l’entrée à convertir

ADMUX = 0x20 + bit;

// Démarre la conversion

ADCSRA |= (1<<ADSC);
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DES QUESTIONS ?
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